
Correction sur l’exercice de type 2 2 sur les lapins himalayens 

Premier exemple :  

 



 

 Autre exemple  



 



 

 

3 eme exemple de copies 



 



 



 

Éléments de correction 
 

 

Document 1                  

Chez les lapins sauvages la biosynthèse de la mélanine a lieu sur tout le corps. 

Chez les lapins himalayens la biosynthèse de la mélanine n’a lieu que sur les extrémités. 

 Des lapins himalayens élevés au froid (15°C) ont une fourrure de type sauvage. 

Chez les lapins himalayens la biosynthèse de la mélanine ne s’opère qu’au froid (faible température 

extérieure OU sur les extrémités froides). 
 

Document 2                  

Les allèles de la tyrosinase des lapins sauvages et himalayens diffèrent par le triplet 422. 

Enzyme = protéine. 

 La différence observée peut entraîner une différence de un acide aminé dans la tyrosinase codée par le 

gène. 

 Et Ainsi la tyrosinase  peut être non fonctionnelle. 
 

Document 3           

 Lapin sauvage : tyrosinase agit de la même manière à 30 ou 36°C  le pourcentage de tyrosine diminue, 

donc la mélanine est produite  en 20 min). 

 Lapin himalayen : la tyrosine diminue a 30 °C mais pas à 36 °C donc tyrosinase agit à 30°C (au froid), elle est 

presque inactive à 36°C (température du corps). 

 (La tyrosinase du lapin himalayen est inactive à la température corporelle habituelle.) 
 

Mise en relation des documents  et synthèse  

La  Tyrosine est transformé en  produit grâce à la tyrosinase et qui sont  transformés ensuite en mélanine 

grâce à d’autres enzymes   (doc. 1) 

Les propriétés enzymatiques de la tyrosinase des deux lapins sont différentes du fait de leur différence de 

séquences (mutation pour le gène de la tyrosinase du lapin himalyen) (doc. 2). 

 La tyrosinase du lapin sauvage est peu sensible à la température (30°C ou 36°C) elle fonctionne toujours en 

permettant la synthèse du produit P donc de tyrosine (doc. 3 et doc. 1). 

 La tyrosinase du lapin himalayen ne fonctionne qu’à basse température (30°C) elle ne permet la synthèse 

du produit P que si l’animal a froid (élevé à 15°C) ou sur les extrémités froides (doc. 1). 

Ce qui permet d’expliquer la couleur du pelage des lapins. Le phénotype dépend donc de l’environnement 

(ici température) et du génotype (ici gène de la tyrosinase) 

On peut le schématiser sous cette forme. 
 



 


